



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 01.03.2024 14:58  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Цветан Симеонов: нужно е да бъде създадена борса за търговия с въглеродни емисии, където цените да се определят от свободното търсене и предлагане**

Дата: 01.03.2024 12:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на БТПП Цветан Симеонов изказа своето удовлетворение, че енергетиката в т.ч. въпросът за снабдяването с електроенергия е във фокуса на Унгарско-Българската Стопанска Камара. Той изрази своето задоволство от доброто сътрудничество с Посолството на Унгария в България, за реализацията и привлечената значителна аудитория на "Унгарско-български енергиен форум". Председателят на БТПП запо...

Заглавие: **Сара от Афганистан и най-добрият ѝ приятел – работата ѝ**

Дата: 01.03.2024 00:21

Медия: [Жената Днес](#)

Афганистанката Сара Фаизи има мекото излъчване на човек, минал през ада, но съхранил душата си. Топли очи, разбираща усмивка, майчинска аура. С нетърпение очаквам да ме нахрани, да ми запари чай... Задавам ѝ директни и лични въпроси, а тя ми отговаря открито и честно. Загърбила е миналото си в една от най-опасните страни на планетата. В Афганистан. Подредила е живота си. В България. Била е потенциал...

Заглавие: **Жени-предприемачи, съхраняващи традициите, с отличия от Women Leaders Awards 2024**

Дата: 29.02.2024 19:04

Медия: [News Maker](#)

Бизнес дамата Ивелина Кърмазова е сред претендентите за златните статуетки на 1 март 2024 г. Предприемачеството, насочено към съхраняването на традициите, е сред най-трудните дейности в съвременния комерсиален свят, отчита журито на международния форум Women Leaders Awards 2024, който ще се проведе на 1 март 2024 г. в балната зала на 5-звездния Hyatt Regency Sofia. Събитието ще представи и такива...

Заглавие: **Опитът на Австрийската стопанска камара при информирание на бизнеса за ползите от въвеждането на еврото – тема на среща в Палатата**

Дата: 01.03.2024 13:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Кристиян Мандел, началник на отдел Европейски политики в Австрийската стопанска камара /WKÖ/, и Филип Купфер, търговски съветник към Посолството на Австрия в София, посетиха БТПП и се срещнаха с председателя на Палатата Цветан Симеонов. Симеонов запозна гостите си с актуалната икономическа обстановка в страната, както и с последните инициативи и предстоящите дейности на БТПП. Обсъдени бяха и актуални...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:

11)

Заглавие: **Върхови технологии за растителна защита и топ генетика в слънчогледа от БАСФ**

Дата: 01.03.2024 10:30

Медия: **Агро Пловдив**

Стотици зърнопроизводителите от Сезерозападна България се събраха в Плевен за откриването на глобалната кампанията на БАСФ "Земеделieto, най-благородната професия на земята" в България. Те бяха приветствани от Бизнес Мениджъра на БАСФ Решения в земеделието за България – Красимира Иванова и от Густаво Палероси Карнейро, вицепрезидент и мениджър на БАСФ за Европа, Близкия Изток и Африка. На техничес...

Заглавие: **Свищовската академия бе домакин на форуми в рамките на проект "Инкубатори за иновативни предприятия"**

Дата: 01.03.2024 13:02

Медия: **Вестник Борба**

СТОПАНСКА АКАДЕМИЯ "Д. А. ЦЕНОВ" БЕ ДОМАКИН НА ДВУДНЕВЕН ФОРУМ, ПОСВЕТЕН НА ИНОВАТИВНИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ. В резултат на подписан през 2022 г. четиристранен меморандум между сдруженията "Асоциация за международно обществено развитие" и "Асоциация на младите учени", факултет "Финанси" при СА "Д. А. Ценов" и академична фондация "Проф. д-р Минко Русенов" Свищов бе сред десетте града на България, домакини ...

Заглавие: **Обща информация за услугата наем на самосвал**

Дата: 01.03.2024 12:37

Медия: **TVN-Bulgaria**

Наемането на машини, съоръжения, специализирани транспортни средства се оказва една от търсените услуги не само от бизнеса, но и от физически лица. Със сигурност това, което е важно да се вземе под внимание е предназначението и приложението на такъв тип дейности, обхват, цени и други подробности. Днес ще ви разкажем при какви условия можете да използвате самосвал под наем и за какво най-често клие...

Заглавие: **До 28 март се удължава срокът за кандидатстване по процедура "Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищен сграден фонд – Етап II"**

Дата: 01.03.2024 14:11

Медия: **Сити Билд**

Така се дава възможност сдружения на собственици, които по различни причини, включително административни, не са успели да кандидатстват за финансиране до момента, да го направят Срокът за кандидатстване по процедура "Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищен сграден фонд – Етап II" е удължен до 17:00 часа на 28 март включително. Документите по процедурата за кандидатстване остават същи...

Заглавие: **"Кофас": Предстоят трудни времена за жилищния пазар и строителството в света**

Дата: 01.03.2024 14:04

Медия: **Инвестор.БГ**

Пазарът на недвижими имоти все още се ориентира в деликатния баланс между високите лихвени проценти и ограниченото предлагане на жилища. Строителството и недвижимите имоти са сред най-цикличните индустрии, които са чувствителни към промените на пазара на труда, цените на стоките и преди всичко към лихвената среда и достъпността на кредитите. В момента те изпитват затруднения и напрежение. Според ком...

Заглавие: **Експерт: Киберзащитата изисква висока медийна грамотност**

Дата: 01.03.2024 14:00

Медия: **Инвестор.БГ**

Младите често си мислят, че притежават медийна култура, но зложелателите са все по-изобретателни, каза инж. Росен Петков. Киберзащитата изисква много висока медийна грамотност. Това каза инж. Росен Петков, председател на СОКИ (Студентско общество за компютърно изкуство) и на организационния комитет на форума "Компютърно пространство", в предаването "Бизнес старт" на Bloomberg TV Bulgaria. По думите ...

Заглавие: **ВМРО: Лобисткият закон за перките в Черно море трябва да бъде оттеглен!**

Дата: 01.03.2024 13:31

Медия: **БГ вест**

Проектът за Закон за енергията от възобновяеми източници в морските пространства е внесен от група народни представители от почти всички парламентарни групи. Ние от ВМРО намираме това съглашателство за странно, защото за далеч по-леки въпроси същите спорят и се противопоставят ожесточено. Законопроектът породи остра обществена реакция от различни професионални сфери и обществени слоеве. Той не пол...

Заглавие: **Акция на седмицата - Българска Фондова Борса**

Дата: 01.03.2024 13:00

Медия: **Инфосток**

Българска Фондова Борса изнесе добри годишни резултати и това е в основата на решението на нашия екип да избере компанията за акция на седмицата. В консолидирания отчет на дружеството можем да видим ръст на нетната печалба за 2023 г. до 12,7 млн. лева спрямо 4.533 млн. лева година по-рано, или повишение от 180%. Оборотът на пазарите, организирани от БФБ, през четвърто тримесечие на 2023 г. е 237 7...

Заглавие: **Компания от групата на Световната банка влага 150 млн. евро в платформа за логистични имоти**

Дата: 01.03.2024 12:57

Медия: **Инвестор.БГ**

Финансирането, привлечено от Lion's Head Investments, включва конвертируем инструмент и синдикиран заемМеждународната финансова корпорация (IFC), която е част от Световната банка, направи инвестиция в размер на 150 млн. евро в Lion's Head Investments, платформа на AG Capital за бизнес имоти в България и Румъния. Тя е съвместно дружество с южноафриканския фонд за инвестиции в недвижими имоти Old Mu...

Заглавие: **Соня Миклай е новият главен управител на "Германо-Българската индустриално-търговска камара**

Дата: 01.03.2024 11:36

Медия: **Есопому**

Тя поема поста от д-р Митко Василев, който бе начело на организацията в последните над 30 годиниСоня Миклай е новият главен управител на "Германо-Българската индустриално-търговска камара" от 1 март 2024 г. Тя поема поста от д-р Митко Василев, който бе начело на организацията последните над 30 години. Новият управител на ГБИТК от 10 години е част от международната мрежа на германските външнотъргов...

Заглавие: **Активите на Групата "Първа инвестиционна банка" (Fibank) се увеличават до 14.87 млрд. лева**

Дата: 01.03.2024 14:19

Медия: **Банкеръ**

Стойността на активите на Групата "Първа инвестиционна банка" (Fibank) към края на миналата година се увеличава с 1.37 млрд. лева до 14.87 млрд. лева. По този начин тя запазва мястото си сред водещите кредитни институции в българската банкова система. Кредитната институция консолидира финансовите резултати на три дъщерни фирми – First Investment Bank – Albania Sh.a., "Дайнърс клуб България" АД, ко...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 15)**

Заглавие: **С една трета ще се стопи населението в трудоспособна възраст у нас до 2050**

Дата: 29.02.2024 17:25

Медия: **Грамофона**

Населението в трудоспособна възраст между 20 и 64 години у нас ще се стопи с една трета до 2050 година. По този показател страната ни е с най-лошата прогноза в целия Европейски съюз според последния доклад на глобалният лидер в застраховането на търговски кредити Allianz Trade (преди Euler Hermes). Основните причини за това са демографската криза и миграцията, тъй като България е един от основните...

Заглавие: **Когато американец си сложи мартеница... В американското посолство се закичиха по случай 1 март**

Дата: 01.03.2024 13:52

Медия: [Tribune.bg](#)

"Честита Баба Марта!", пишат на Фейсбук страницата си от американското посолство в София. Посланик Мертен и заместник-посланик Андриа Брулет-Родригез си размениха мартенички тази сутрин в чест на прекрасния български празник, се казва в съобщението. "Посолството на САЩ пожелава радост и щастие на всички българи, които празнуват днес Баба Марта", гласи посланието.

Заглавие: **За да се чува гласът на младите: Първите училищни омбудсмани получават своите сертификати**

Дата: 01.03.2024 12:30

Медия: [Аз-Буки](#)

Министърът на труда и социалната политика д-р Иванка Шалапатова връчи първия национален сертификат за училищен омбудсман на Антонио Георгиев от СУ "Трайко Симеонов" в Шумен. Снимка – СУ "Трайко Симеонов" – Шумен Новоизбраните над 30 ученически омбудсмани от цялата страна получават своите сертификати на церемония в Министерския съвет. Те са част от кампанията "Ученически омбудсман" на Центъра за меж...

Заглавие: **ИТАЛИАНСКИЯТ ПОСЛАНИК ДЖУЗЕПИНА ДЗАРА СЕ СРЕЩНА С МЕСТНАТА ВЛАСТ В СЛИВЕН**

Дата: 01.03.2024 11:30

Медия: [Агенция Сливен](#)

Посланикът на Италия у нас Джузепина Дзара посети Сливен, придружена от делегация на Конфиндустрия България, водена от председателя Роберто Санторели. На среща в предприятието на италианския инвеститор Едуардо Миролио Нейно превъзходителство разговаря с кмета на Сливен Стефан Радев, областния управител Маринчо Христов, зам.-кмета по икономически въпроси Стоян Марков и представители на местния и ит...

Заглавие: **Над 70% от служителите в Kaufland България са жени**

Дата: 01.03.2024 13:34

Медия: [My PR](#)

Под надслов "Всеки ден е денят на жената" най-голямата ритейл верига у нас стартира кампания, с която да благодари на жените за тяхната сила и отдаденост – както на милионите си клиентки в цялата страна, така и на дамите в екипа си. Инициативата идва в продължение на целенасочените усилия на компанията да улеснява и пести време и средства на дамите-клиенти в магазинната си мрежа и да насърчава и р...

Заглавие: **За 14-и път бяха наградени най-добрите работодатели, осигуряващи здраве и безопасност при работа**

Дата: 01.03.2024 13:33

Медия: [Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда"](#)

"Инспекцията по труда е ключов партньор на работодателите в усилията им да прилагат в по-пълна степен трудовото законодателство, както и на работещите при защитата на трудовите им права", каза министърът на труда и социалната политика д-р Иванка Шалапатова при откриването на церемонията по връчването на Годишните национални награди по безопасност и здраве при работа. Те бяха раздадени за четиринай...

Заглавие: **Затлъстяването вече е бич за бедните държави**

Дата: 01.03.2024 10:14

Медия: [OFFNews](#)

Над 1 милиард деца, юноши и възрастни по света страдат от затлъстяване в резултат от непълноценно хранене. В челото на страните, в които проблемът е най-сериозен, вече са бедни държави, в които се консумират евтини, некачествени, но висококалорични храни. Това показва анализ, публикуван в списание The Lancet, цитиран от БГНЕС. Тази зашеметяваща статистика е достигната по-рано от очакваното, което...

Заглавие: **Португалия потвърди, че 4-дневната работна седмица влияе положително върху менталното здраве**

Дата: 01.03.2024 09:02

Медия: [Дартс Нюз](#)

Пилотен проект в Португалия показва значителни ползи за менталното здраве и поведението на работното място на служителите, отправяйки по този начин предизвикателство към традиционните работни норми. Въвеждането на на четиридневна работна седмица в Португалия е оказало положително влияние върху психичното здраве на служителите, според предварително проучване на пилотната инициатива, започнала през с...

Заглавие: **"Бонуси на МАХ": Клиентите на А1 могат да ползват редица бонуси до края на 2024 г., които могат да заявят през Моят А1 до 31 март**

Дата: 01.03.2024 13:10

Медия: [Dnes.bg](#)

До 31 март клиентите на оператора могат да избират от неограничени МВ на максимална скорост, неограничени национални минути, достъп до 200+ ТВ канала, до 300 Mbps домашен интернет и ваучер за 50 лева отстъпка при закупуване на устройство в брой. От днес до 31 март клиентите на А1 могат да заявяват "Бонуси на МАХ" от мобилното приложение Моят А1 или неговата уеб версия на А1.bg. Бонусите ще важат...

Заглавие: **Новият борд на НДК вдига с 20% заплатите на всички служители**

Дата: 01.03.2024 13:02

Медия: [Новини.бг](#)

Само 15 работни дни след като встъпи в длъжност, членовете на Съвета на директорите на НДК единодушно решиха да увеличат заплатите на всички служители в дружеството с 20 процента. Решението влиза в сила със задна дата - от 1 февруари, съобщават от пресцентъра на НДК. Работещите в НДК още в началото на март ще усетят промяната в заплащането. И тъй като социалните придобивки на всички работещи в д...

Заглавие: **ИПИ: Пазарът на труда върви към стагнация!**

Дата: 01.03.2024 14:20

Медия: [Искра.бг](#)

Докато само преди година се питахме дали българският пазар на труда върви към фаза на прегряване, то към края на 2023 г. тенденциите сочат по-скоро към стагнация. Безработицата остава ниска, но заедно с нея постепенно намалява и търсенето на труд, а структурните проблеми остават непреодолени. Това се посочва в анализ на Института за пазарна икономика ИПИИ. След кризата на трудовия пазар от проле...

Заглавие: **Иде обръщане на пазара на труда, 100 000 млади с деца може да се върнат, а не сме готови за тях**

Дата: 01.03.2024 13:48

Медия: [24 часа Пловдив](#)

Дефицитът на работна ръка ще се засили - влиза поколението от годините с намаляваща раждаемост. Населението намалява и застарява. Резултата вече го виждаме на пазара на труда – дефицит на кадри в почти всички сектори и в почти всички региони на страната. Това, което преди беше само софийски феномен, съсредоточен в няколко основни отрасли на икономиката, сега вече е реалност на национално ниво. Как...

Заглавие: **Публично обсъждане на комбинирана концепция "Икономика и мобилност в интерес на хората" в град Добрич**

Дата: 01.03.2024 13:14

Медия: [Novinata.bg](#)

На 7 март /четвъртък/ от 17:00 ч., в заседателната зала, ет. 2 в сградата на Община град Добрич ще се проведе публично обсъждане на концепция BG16FFPR003-2.001-0126 "Икономика и мобилност в интерес на хората" с широката общественост на град Добрич. Събитието ще се излъчва и онлайн на страницата на ОИЦ – Добрич във Фейсбук. Комбинираната концепция за интегрирани териториални инвестиции е разработен...

Заглавие: **"Отворени Балкани": Белград, Тирана и Скопие с общ пазар на труда от днес**

Дата: 01.03.2024 11:33

Медия: [Informiran.net](http://Informiran.net)

Споразумението за единен пазар на труда в рамките на инициативата "Отворени Балкани" влиза в сила от днес, съобщи сръбската Стопанска камара, цитирана от в. "Данас" и БТА. Гражданите от страните членки на "Отворени Балкани" Сърбия, Република Северна Македония и Албания ще могат от днес да получат работа в другите страни членки с облекчена процедура. "От 1 март тази година гражданите на Сърбия, Алб...

Заглавие: **Три балкански страни си направиха "Мини Шенген"**

Дата: 01.03.2024 10:05

Медия: [Нюз Глас Ловеч](#)

От днес влиза в сила споразумението за единен пазар на труда между Сърбия, Република Северна Македония и Албания. Споразумението е в рамките на инициативата "Отворени Балкани", известна още като "мини Шенген", на сръбския президент Александър Вучич. Гражданите от страните членки на "Отворени Балкани" Сърбия, Република Северна Македония и Албания ще могат от днес да получат работа в другите страни ...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **В Москва започна траурната церемония за Алексей Навални (ВИДЕО НА ЖИВО)**

Дата: 01.03.2024 14:01

Медия: [Накратко](#)

Въпреки засиленото присъствие на силите за сигурност в Москва днес започна траурната церемония за противника на Кремъл Алексей Навални, който почина преди две седмици в затвор в Арктика, предаде ДПА. Близо до църквата, посветена на иконата на Божията Майка "Утоли моята печал" в московската община Марино, опечалени хора, носещи цветя, се събраха около металните прегради, за да се сбогуват с опозици...

Заглавие: **Трети март ще бъде тържествено отбелязан от сънародниците ни в Отава**

Дата: 01.03.2024 13:27

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Посланикът на България в Канада Пламен Георгиев отправя покана към българската общност за участие в организираното тържествено честване на националния празник на България Трети март. Това съобщава екипът на дипломатическата ни мисия в Отава чрез публикация в своята Фейсбук страница. От поканата става ясно, че в град Отава тържественото отбелязване на празника ще започне с церемония по издигане на...

Заглавие: **На шега...или сериозно?> Васил Божков отправи предизвикателство на Борисов и Пеевски (обзор)**

Дата: 01.03.2024 09:03

Медия: [Днес News](#)

Пореден проект, чрез който планира активно да се намеси в политиката, лансира бизнесменът Васил Божков. Днес той представи инициативата си за "Национално движение Център", като даде да се разбере, че основните му противници ще бъдат водачите на ГЕРБ и ДПС Бойко Борисов и Делян Пеевски. Божков лично се включи в мероприятиято, което се проведе в столичния хотел "Хаят", макар че се намира под домашен...

Заглавие: **Доживотен затвор за убийството на брокерката Теодора Бахлова и Юмер Мехмед**

Дата: 01.03.2024 14:05

Медия: [Струма](#)

Присъда по случая с убитата брокерка Теодора Бахлова и Юмер Мехмед, който разтърси Бургас през лятото на 2021 година. Строителният предприемач Станимир Рагевски получи най-тежкото наказание – доживотен затвор без право на замяна. Решението е на Окръжния съд в Бургас, предаде БНТ. "Аз смятам, че това дело в своите специфики, не само в Окръжна прокуратура – Бургас, но и въобще в страната през послед...

Заглавие: **Илхан Кючюк: Трябва да работим целенасочено за пълноправното ни влизане в Шенген**

Дата: 01.03.2024 12:32

Медия: [Bunt](#)

Думата в началото на този Европарламент беше "криза" във всяко едно отношение – и продълствена, и здравна, и свързана със сигурността. Как изобщо ЕС трябва да осигури своята следваща архитектура, която изглежда, че трябва да бъде повече автономна – по-малко зависимости от САЩ в отношение на отбраната, от Китай по отношение търговската политика, по-малко зависимости от актьори, които не спазват в...

Заглавие: **Разкриха хърватска схема за точене на субсидии с маслинови горички и оранжерии**

Дата: 01.03.2024 11:14

Медия: **Синор БГ**

Европейската прокуратура в Загреб (Хърватия) започна разследване срещу двама хърватски граждани за измама със субсидии и фалшифициране на документи. И двете лица бяха арестувани вчера, 29 февруари 2024 г., по искане на ЕПО, след следствени действия, проведени от полицейската администрация на област Истрия и Независимия сектор за финансови разследвания към хърватската данъчна администрация. Твърди ...

Заглавие: **От 4 март "Бизнес старт" на Bloomberg TV Bulgaria е с нов час и повече информация**

Дата: 01.03.2024 13:34

Медия: **Инвестор.БГ**

Водещите Христо Николов и Роселина Петкова предават важните новини за бизнеса от 7:30 до 9:00 часа. Сутрешният блок на Bloomberg TV Bulgaria "Бизнес старт" започва пролетния си сезон с нов час на излъчване от 4 март. Водещите Христо Николов и Роселина Петкова ще събуждат зрителите с последните актуални новини от света на геополитиката, финансите и бизнеса от 7:30 часа до 9:00 часа. Сутрешният блок у...

Заглавие: **Истории от живота: защо Милано (а не Рим) е столицата на италианската мода**

Дата: 01.03.2024 13:08

Медия: **Views of a**

Милано е столицата на италианската мода: история и любопитни факти, превърнали миланската столица в международен град, център на конфекцията, made in Italy и модната система. Когато започнах тази работа, като журналист, приятели, ентузиасты в сектора или просто любопитни хора често ме питаха с репутация на знаещ защо Милано е столицата на италианската мода, а не Рим. Легитимен въпрос, ако смятаме, ...